                     План урока производственного обучения
Группа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья «Ш-16»
Профессия «Швея»

Мастер п/о Горшунова Наталья Николаевна 

ПМ 01 «Выполнение работ по обработке текстильных  изделий из различных материалов».
Тема 01.2    Изготовление ночной сорочки из х/б ткани.
                      Контроль качества готового изделия.
Цель урока: Провести контроль качества готового изделия в соответствии с требованиями технических условий (ТУ). 
 В ходе урока содействовать развитию навыков самоконтроля при изготовлении ночной сорочки.
Содействовать воспитанию чувство ответственности за выполненную работу. 
Тип урока  - урок проверки и коррекции знаний и умений
Форма организации взаимодействия. Урок основанный на имитации деятельности учреждений и организаций: отдел технического контроля (ОТК)

 Материальное и дидактическое  оснащение урока:
  Дневник мониторинга производственной практики, швейное оборудование - машины 236кл, 51кл., оборудование для ВТО – утюжильные столы, утюг, набор инструментов и приспособлений для ручных работ, образец-эталон готового изделия, инструкционные карты «Технологическая последовательность изготовления ночной сорочки из х/б ткани», технологическая карта контроля и оценки качества, карточки-задания по теме «Виды дефектов»
Ход урока:

	№
	Этапы урока
	Примечание

	1.
	Организационная часть.(3мин)
1.1 Проверить по журналу явку обучающихся и готовность к уроку

1.2 Осмотреть внешний вид обучающихся, соответствие одежды  требованиям техники безопасности
	Результаты зафиксировать в журнале 1 ступени контроля по техники безопасности

	2.
	Вводный инструктаж. (40мин)
2.1. Сообщить тему ПМ 01 «Выполнение работ по обработке текстильных  изделий из различных материалов».

2.2.  Сообщить тему урока     «Изготовление ночной сорочки из х/б ткани.  Контроль качества готового изделия».
Мотивационный компонент

Сегодня у нас заключительный урок по теме «Изготовление ночной сорочки из х/б ткани.  Контроль качества готового изделия». Мы побываем в импровизированном ОТК оценим качество готового изделия 

Актуализация опорных знаний
2.3 Работа по карточкам по ранее изученной теме: «Технологическая последовательность изготовления ночной сорочки» (4мин) 

Формирование и совершенствование знаний умений и компетенций обучающихся

 2.4. Рассказать о видах технического контроля (предварительный и промежуточный, окончательный)
 2.5. Рассказать о методах контроля качества швейных изделий (органолептический и измерительный). 

 2.6. Показать обучающимся виды дефектов и заполнить таблицу, внеся в неё недостающие данные:

                       Дефект     

             Причина появления

Способ устранения

Закрепление нового материала

2.6. Провести контроль своего готового изделия  по технологическая карте контроля и оценки качества. 
2.7. Повторить технику безопасности.

Подвести итоги вводного инструктажа и выдать задание в цех.
	Критерии оценивания:
0неверный ответ-«5»;

1неверный ответ-«4»;

2неверных ответа-«3»

В форме имитации деятельности ОТК

Игра «Передай другому», обучающиеся должны передать правильно ножницы по кругу друг другу,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            проговаривая правила техники безопасности.

	3
	Текущий инструктаж (5ч)
3.1. Выполнение учебно-производственных работ:

-Проверить детали кроя;

-Изготовление ночной сорочки;

-Проверить качество готового изделия.

3.2. Целевые обходы:

-Проверить организацию рабочих мест и соблюдение правил безопасности труда;

-Проверить правильность выполнения приёмов самоконтроля и взаимоконтроля.

-Проверить качество выполнения работ;

-Индивидуальная работа с обучающимися: Бурнакова К., Прошкина Н., Ковалёва К.

-Выдать дополнительную работу наиболее успевающим обучающимся


	 провести физминутки в течение текущего инструктажа.

Результаты обхода фиксируются в оценочном листе

С целью активизации мышления в процессе обхода  вопросы проблемного характера:

- сравните….;

-что произойдет,  если….;

-объясните почему…..;

-если не исправить то, что получится.

	4.
	Заключительный инструктаж (15мин)-
4.1. Сделать анализ выполненных работ, подвести итоги

4.2. Сообщить оценки за работы и отметить лучшие из них

4.3. Разобрать наиболее типичные ошибки, допущенные в работе.
4.5. Уборка рабочих мест
	Отметить лучшие работы

 


                      Дневник мониторинга производственной практики.
Ф. И. обучающегося……………………………………………………….
Дата проведения занятия……………………………………………………..
ПМ 01 «Выполнение работ по обработке текстильных  изделий из различных материалов».

Тема 01.2    Изготовление ночной сорочки из х/б ткани.

Цель: Закрепить полученные знания, умения и навыки  по изготовлению ночной сорочки из х/б ткани.
Требования безопасности труда.

Соблюдай правила техники безопасности при работе с электроутюгом, на эл. стачивающей машине 236 кл., 51 кл.

Практическое задание.

Инструкционная карта на изготовление ночной сорочки(заполняется обучающимся)
	Содержание операции
	Требования к выполнению
	Вид

работ
	оборудование

	Проверка деталей кроя
	Проверить наличие и качество деталей кроя в соответствии с техническим описанием на данную модель
	р
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	м
	236 класс

	Окончательная отделка 
	Готовое изделие очистить от ниток, производственного мусора, провести окончательную ВТО
	р/у
	Утюг, утюжильное место

	Самоконтроль
	Проверить качество готового изделия:

Ровность строчек, закрепление машинных швов, равномерность ширины шва, качество ВТО и т.п.
	р
	


Полезные советы. Устранить дефекты в готовом изделии очень сложно, значительно проще это сделать на стадии тех операции, на которых они возникли.
Самооценка выполненной работы:
Технологическая карта контроля и оценки качества ночной сорочки из Х/б ткани.
	Название операции
	балл
	Оценочныйбал обучающего

	основные
	пример
	

	1.  Обработка оборки (равномерность сборки)
	4
	

	2. Обработка горловины косой окантовочной бейкой
	4
	

	3.  Обработка проймы косой окантовочной  бейкой
	4
	

	4. Обработка боковых срезов
	4
	

	5. Обработка нижнего среза
	4
	

	6. Окончательная отделка
	5
	

	7. ВТО
	5
	

	дополнительные
	
	

	1.Выполнение норм выработки на изделие %
	1
	

	2.Инновационные методы обработки (ИМО)
	-
	

	ИТОГО
	30
	

	Определение среднего балла: 

 Сумма баллов  \ число основных выполненных операций
	31 : 7   = 4,2


	

	Оценка качества обработки
	4
	


Примечания: 

1. Оценка качества каждой операции может быть  на 3,4 или 5 баллов.

 2. Оценка качества операции на 1 и 2 балла не  допускается и считается браком 

изделия.  В таком случае изделие возвращается исполнителю на переделку.

Оцениваются в баллах следующие дополнительные  показатели:

1. Выполнение норм выработки на изделие, (%):

Свыше 120%.........................................+5

110……120……………………………+3

100……110……………………………+1

Ниже    100%.........................................-1

90  ………..……………………………-3

80………………………………………-5
2.ИМО………………………………….…1…..5.
Оценка качества обработки изделия при среднем балле:
            3,0 – 3,4   ………….удовлетворительно

            3,5 -  4,4...................хорошо

           4,5 и  выше…………отлично.
Анализ выполненной работы (заполняется обучающимся)
	                         Что удалось    
	                  Что не получилось


	Над чем нужно поработать

	
	
	


Оценка.                                                                                      Подпись мастера.
Тема: Виды дефектов.
Ф. И. обучающегося……………………………………………………….
Заполните таблицу,  внеся в неё недостающие данные:
	                       Дефект     
	             Причина появления
	            Способ устранения

	
	
	


Тема: Виды дефектов.
Ф. И. обучающегося……………………………………………………….
Заполните таблицу,  внеся в неё недостающие данные:
	                       Дефект     
	             Причина появления
	            Способ устранения

	
	
	


Тема: Виды дефектов.
Ф. И. обучающегося……………………………………………………….
Заполните таблицу,  внеся в неё недостающие данные:
	                       Дефект     
	             Причина появления
	            Способ устранения

	
	
	


Опорный лист организации самостоятельной работы (СР) обучающихся по изготовлению распашонок.
1 Тема самостоятельной работы

 Изготовление распашонки с отделкой кружевом.
2. Уровень самостоятельности

Продуктивная деятельность.
3. Цель самостоятельной работы:

Дидактическая: Закрепление полученных теоретических знаний и практических умений обучающихся.

Учебная:  после выполнения задания обучающиеся будут:

Знать: технологическую последовательность обработки распашонки;

       Традиционные виды  декоративной отделки распашонки.

Уметь: использовать различные виды отделок, работать с инструкционной картой, соблюдать правила техники безопасности, осуществлять контроль хода процесса и результат своего труда.
4. Форма организации: индивидуальная.

5. Вид работы: внеучебная.
6. Вид задания: Для закрепления и систематизации знаний.

7. Нормы времени для распределения нагрузки на внеучебную самостоятельную работу: 6 часов.
ИНСТРУКЦИЯ по выполнению СР для обучающихся:

Мотивация: У ваших родственников скоро состоятся крестины ребенка. Надо изготовить нарядную  крестильную распашонку с отделкой кружево.

Задание: Используя  инструкцию по выполнению СР, конспекты по спецтехнологии  Тема «Машинные швы», изготовить распашонку с отделкой кружево.
Содержание работы:

1. Разработать модель распашонки с кружевом;

2. Подобрать ткань и отделку;
3. Раскрой по лекалам;

4. Изготовление распашонки с кружевом;

5. ВТО. Проверка качества готового изделия.

Требования к результатам работы, оформлению работы, срокам сдачи

Изготовление распашонки из х/б ткани с отделкой кружево с соблюдением технических условий, правил техники безопасности.

Критерии оценки

	Вид работ
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Изготовление распашонки
	Работа не выполнена
	Работа  выполнена  не аккуратно, Не соответствует требованиям технических условий (неровная строчка, не правильно подобрана    отделка  и др.)
	Соблюдены требования технических условий, но есть недочеты в работе (отсутствие ВТО и др.)
	Работа выполнена  с отличным качеством в соответствии с техническими условиями


Литература (основная, дополнительная)
-конспект по спецтехнологии;

-Журнал детской моды «Бурда»№3, 2008г;

-интернетресурсы
Карточка - задание
Тема: «Машинные работы»
Выберите ответ, соответствующий термину:

1. Стежок  -                   А). Прикрепить одну деталь к другой;
                                       Б). Образуется в результате переплетения ниток между  

                                             двумя проколами ткани иглой.
2.Ширина шва  -              А) Расстояние от строчки, до среза детали;
                                         Б) Соединить примерно равные по величине детали.
Карточка - задание

Тема: «Машинные работы»

Выберите ответ, соответствующий термину:

1. Длина стежка           А) Длина лицевой нитки между двумя проколами ткани
                                      Б) Закрепить машинной строчкой подогнутый край

2. Шов                  А). Соединить примерно равные по величине детали одна с другой.

                             Б).Соединение двух или несколько слоёв деталей машинной строчкой

Карточка - задание

Тема: «Машинные работы»

Выберите ответ, соответствующий термину:

1. Строчка-                   А).Ряд повторяющихся стежков
                                        Б).Соединить меньшую по размеру деталь с большей

2. Шов                       А).Соединить примерно равные по величине детали одна с другой.

                                  Б).Соединение двух или несколько слоёв деталей машинной строчкой. 
Карточка - задание

Тема: «Машинные работы»

Выберите ответ, соответствующий термину:

1. Строчка-                   А).Ряд повторяющихся стежков

                                        Б).Соединить меньшую по размеру деталь с большей

2. Шов                       А).Соединить примерно равные по величине детали одна с другой.

                                  Б).Соединение двух или несколько слоёв деталей машинной строчкой. 

Тема: Изготовление  женской ночной сорочки х/б ткани

Перечислить операции в последовательном исполнении:

                    Окончательная отделка ВТО готового изделия;

                    Заготовить косую отделочную бейку;

                    Обработать плечевые срезы кокетки;

                    Обработать срезы горловины косой отделочной бейкой;

                    Проверить детали кроя;

                    Обработать нижний срез сорочки;

                    Заготовить оборку;

                    Обработать боковые срезы;

                    Обработать срез проймы косой отделочной бейкой;

                    Закрепить складки на нижней детали переда;

                    Окончательная отделка и ВТО готового изделия.

Критерии оценивания 
1 неверный ответ-«5»;

2 неверный ответ-«4»;

3 неверных ответа-«3»;

Более 3 неверных ответов «2»

Тема: Изготовление  женской ночной сорочки х/б ткани

Перечислить операции в последовательном исполнении:

                    Окончательная отделка ВТО готового изделия;

                    Заготовить косую отделочную бейку;

                    Обработать плечевые срезы кокетки;

                    Обработать срезы горловины косой отделочной бейкой;

                    Проверить детали кроя;

                    Обработать нижний срез сорочки;

                    Заготовить оборку;

                    Обработать боковые срезы;

                    Обработать срез проймы косой отделочной бейкой;

                    Закрепить складки на нижней детали переда;

                    Окончательная отделка и ВТО готового изделия.

Критерии оценивания :

1 неверный ответ-«5»;

2 неверный ответ-«4»;

3 неверных ответа-«3»;

Более 3 неверных ответов «2»

